
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 26/11/2024 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
   
ΘΕΜΑ: «Μείωση της αμοιβής που καταβάλλουν στη ΜΚΟ 

ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ζητούν οι χρήστες των μουσικών 
έργων που εκπροσωπούνται από αυτήν» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Την έντονη διαμαρτυρία τους εκφράζουν οι χρήστες των μουσικών έργων που 
εκπροσωπεί η ΜΚΟ «Αυτοδιαχείριση», καθώς, όπως είναι αναγκασμένοι να 
κάνουν, καταβάλλουν στην εν λόγω Οργάνωση υπέρογκα ποσά, προκειμένου 
να τους επιτρέπεται να διατηρούν Άδεια Δημόσιας Εκτέλεσης αυτών. Οι 
υπόχρεοι επαγγελματίες, δυστυχώς βάσει του αμοιβολογίου που έχει συντάξει 
η συγκεκριμένη ΜΚΟ, αδυνατούν να ανταπεξέλθουν, κυρίως όσοι διατηρούν 
μικρές επιχειρήσεις σε μικρές πόλεις και νησιά. Το γεγονός ότι τα ποσά που 
οφείλουν να καταβάλλουν είναι αποτρεπτικά για τον μικρό και μεσαίο 
επιχειρηματία, πιθανόν να αποτελεί αιτία για να μην είναι σύννομοι αρκετοί 
από αυτούς. Το επιβαρυντικό στοιχείο στην παρούσα κατάσταση είναι ότι η 
Οργάνωση απαιτεί σε περίπτωση εκπρόθεσμης αποπληρωμής του ποσού 
αμοιβής να καταβάλλουν οι υπόχρεοι επιπλέον ποσά για διαχειριστικά, 
δικαστικά και λοιπά έξοδα. Ας μην ξεχνάμε ότι πολλές επιχειρήσεις 
λειτουργούν ορισμένους μόνο μήνες κατά τη θερινή σεζόν, επιβαρύνονται 
ωστόσο με ετήσια καταβολή της αμοιβής στην εν λόγω ΜΚΟ. Δεδομένων των 
οικονομικών συγκυριών που αλλάζουν κάθε τόσο αλλά και του τουρισμού που 
παραμένει ευμετάβλητος τόσο πανελλαδικά όσο και σε τοπικό επίπεδο, 
εξαιτίας συγκεκριμένων κάθε φορά λόγων που διαφέρουν από χρόνο σε 
χρόνο, είναι αναγκαίο να επαναπροσδιοριστούν με ευνοϊκότερους όρους τα 
ποσά που οφείλουν οι υπόχρεοι επιχειρηματίες να καταβάλλουν, προκειμένου 
να διατηρούν υγιείς τις επιχειρήσεις τους και να μην επικρατεί ούτε ανομία, 
αλλά ούτε και να υπάρχει διαρροή κερδών και εισφορών στους δικαιούχους 
και το κράτος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 
αντιμετωπιστεί το εν λόγω φαινόμενο; 
 
2. Με ποια κριτήρια θεσπίστηκαν τα συγκεκριμένα ποσά αμοιβής ανά 
κατηγορία; 
 
3. Με ποιον τρόπο γίνονται οι έλεγχοι κι επιβάλλονται τα πρόστιμα σε 
όσους χρήστες δεν είναι εγγεγραμμένοι στη λίστα της συγκεκριμένης 
ΜΚΟ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




